

# ŽUPNI LIST

HRVATSKE ŽUPE PREČISTOG SRCA MARIJINA

GODINA 53 BROJ 48/2331

30. STUDENOG 2014.

## OOŠAŠĆE

I. NEODJELJA

### Prvo čitanje

*Izaija 63,16b-17b; 64, 2b-7*

Čitanje Knjige proroka Izaije

Ti si, Gospodine, naš otac, otkupitelj naš – ime ti je oduvijek. Zašto, Gospodine, zašto si dopustio da odlutamo s tvojih putova, zašto dade da nam srce otvrdne da se tebe više ne bojimo? Vрати se, radi slugu svojih i radi pleménâ baštine svoje! O da razdreš nebеса i siđeš: pred licem tvojim tresla bi se brda. Odvijeka se čulo nije, uho nije slušalo, oko nije vidjelo, da bi bog koji, osim tebe, takvo što učinio onima koji se uzdaju u njega. Pritječeš onomu što pravdu čini radosno, onima što se tebe spominju na putima tvojim; razgnjevismo te, griješismo, od tebe se odmetnusmo. Tako svi postasmo nečisti, a sva pravda našа ko haljine okaljane. Svi mi ko lišće otpadosmo i opačine naše ko vjetar nas odnose. Nikog nema da ime tvoje prizove, da se trgne i osloni o tebe. Jer lice si svoje od nas sakrio i predao nas u ruke zločinima našim. Pa ipak, Gospodine, ti si naš otac: mi smo glina, a ti naš lončar – – svi smo mi djelo ruku tvojih. Riječ Gospodnja.

### Otpjevni psalam

*Psalam 80, 2ac.3b.15-16.18-19*

*Pripjev:* **Bože, obnovi nas, razvedri lice svoje i spasi nas!**

Pastiru Izraelov, počuj,  
ti što sjediš nad kerubima, zablistaj,  
probudi silu svoju, priteci nam u pomoć!

Vрати se, Bože nad vojskama,  
pogledaj s neba i vidi,  
obiđi ovaj vinograd:  
zakrili nasad desnice svoje,  
sina kog za se odgoji!

Tvoja ruka nek bude nad čovjekom desnice tvoje,  
nad sinom čovječjim kog za se odgoji!  
Nećemo se više odmetnuti od tebe;  
poživi nas, a mi ćemo zazivati ime tvoje.

Čitanje Prve poslanice svetoga Pavla apostola Korinćanima  
Braćo: Milost vam i mir od Boga, Oca našega, i Gospodina Isusa Krista!  
Zahvaljujem Bogu svojemu svagda za vas zbog milosti Božje koja vam je dana u Kristu Isusu: u njemu se obogatiste u svemu – u svakoj riječi i svakom spoznanju. Kako li se svjedočanstvo o Kristu utvrdilo u vama te ne oskudijevate ni na jednom daru čekajući objavljene Gospodina našega Isusa Krista! On će vas učiniti i postojanima do kraja, besprigovornima u dan Gospodina našega Isusa Krista. Vjieran je Bog koji vas pozva u zajedništvo Sina svojega Isusa Krista, Gospodina našega. Riječ Gospodnja.

**Evangelje***Marko 13, 33-37*

Čitanje svetog Evanđelja po Marku  
U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima:  
»Pazite! Bdijte jer ne znate kada je čas. Kao kad ono čovjek neki polazeći na put ostavi svoju kuću, upravu povjeri slugama, svakomu svoj posao, a vrataru zapovjedi da bdije. Bdijte, dakle, jer ne znate kad će se domaćin vratiti – da li uvečer ili o ponoći, da li za prvih pijetlova ili ujutro – da vas ne bi našao pozaspale ako iznenada dođe. Što vama kažem, svima kažem: Bdijte!« Riječ Gospodnja.

**ODREĐENE MISE**

*Danas u 9:00 sati:* +Toma i Bara Pavlić

*Danas u 10:00 sati:* + Marko Vuletin

*Danas u 11:15 sati:* + Mate Birkić; + Ivan Podnar

*Ponedjeljak:* + Peter Čačić

*Srijeda:* Danica Tuđen; Ruža Carević

*Četvrtak:* + Terezija Čačić

*Petak:* + Nada Vidas

*Petak 7:00 p.m.* + Agata i Stjepan Udrović

*Subota:* + Slavko, Nikola i Tadija Jozić

*Subota 6:00 p.m.* + Florio Fornasier

*Nedjelja 7. prosinca:*

*9:00 sati:* + Angelo i Cristina Mastromonaco

*10:00 sati:* + Tomo Bulić

*11:15 sati:* + Zdravko Kažulin; + Dr. Franjo Tuđman

**JOŠ SU DALI IZGOVORITI SVETE MISE**

Cecilija Salacan na čast bl. Majke Terezije

Ante Bulić za + oca Tomu Bulića

Ob. Vinko i Dragica Burić za + Šimu i Maru Burić

Ob. Vinko i Dragica Burić za + Juru i Maru Bulat

Ob. Vinko i Dragica Burić za + Ivu i Ružu Matak

Ob. Vinko i Dragica Burić za + Marinka Crnica

Ob. Vinko i Dragica Burić za + Stipu Čirjak

Ob. Ante Buljan za + Stipu Čirjak  
 Ob. Ljuba Ćurković za + Stipu Čirjak  
 Ob. Nevenka Čačić za + Mandicu Palčić  
 Ob. Stanko Goluža za + Anicu Goluža  
 Ob. Stanko Goluža za + Milicu Boban  
 Anica Bolčić za + majku Mariju Pastuović  
 Anica Bolčić za sve pale hrvatske branitelje  
 Ob. Grgo Topić za + Milicu Boban  
 Ob. Grgo Topić za + Ankicu Hećimović  
 Ob. Ivan Bandić za + Milicu Boban (2 mise)  
 Ob. Slipac za + Jozu Slipac  
 Ob. Slipac za + Ivu Slipac  
 Ob. Slipac za duše u čistilištu  
 Ob. Slipac za + Anicu Slipac  
 Mara Račić za duše koje su potrebne moje pomoći (5 misa)  
 Mara Račić za + Jakova Račića  
 Mara Račić za + Grgu Šandrića  
 Ane Šulentić za sve pokojne u obitelji Kolarić  
 Ane Šulentić za sve pokojne u obitelji Šulentić  
 Ob. Petar i Marijana Pocrnić za + baku Kaju Pocrnić  
 Veronika Gašparović za duše u čistilištu (2 mise)  
 Časne sestre za + Milicu Boban  
 Ob. Martin Goluža za + Anicu Goluža (2 mise)  
 Ob. Ivan i Stanka Bjeloš ta + Stipu Čirjak  
 Ob. Ivo i Stanka Bjeloš za + Milicu Boban  
 N.N. na čast Majke Božje na svoju nakanu (2 mise)  
 Danica Dubravčić za zdravlje Stjepana Sarkotića  
 Anka Šužberić za + Milicu Boban  
 Anka Šužberić za + Nanu Filipu Švorinić  
 Mate Šarar za + Antu i Jelu Šarar  
 Mate Šarar za + Ivana i Veru Šarar  
 Ob. Nevenka Čačić za + Mandicu Palčić  
 Dragica Zovko na svoju nakanu  
 Ob. Ivan Bašura za + rođaka Edija Bašura (3 mise)  
 Ob. Ivan Bašura za + roditelje Tonija i Ivku Švorinić  
 Ob. Ivan Bašura za + roditelje Stipu i Mariju Bašura  
 Danica Goluža i ob. za + jetrvu Anicu Goluža  
 Danica Goluža i ob. Za + Milicu Boban

## MISNA ČITANJA

*Danas u 10:00 sati čitaju:* Antonija Prpić i Mario Jakić

*11:15 sati:* Marija Šerka i Milena Bebić

*U nedjelju 7. prosinca čitaju:*

*10:00 sati:* Josipa Bebić i Ante Bajić

*11:15 sati:* Ante i Zora Prlić

## DOSTOJANSTVO KUĆE BOŽJE

Nismo nezadovoljni ponašanjem u crkvi. Iako bi prije i poslije mise moglo biti malo manje priče u crkvi. Crkva je mjesto molitve, iako svoje molitve na

početku možda još niste započeli ili ih na kraju već završili, ima i onih koji u to vrijeme mole, a za molitvu je potrebna sabranost. Govor tome uopće ne pridonosi. Ima jedna stvar koju moramo popraviti. Nakon prikazanja darova svećenik vjernike pozove na molitvu: *Molite braćo.....* I prije nego li je pozvao treba ustati i stojeći odgovoriti: *Primio Gospodin...* Isto tako u molitvi vjerovanja na riječi: *I utjelovio se po Duhu Svetom....* treba nakloniti glavu. Gledajući u svećenika lako ćete to zapamtiti. Ljepota i dostojanstvo službe Božje ovisi o svakome od nas. Dolično i propisno vladanje tome će pridonijeti.

## SASTANAK ŽUPNOG VIJEĆA

Već duže vremena govorimo o potrebi 'osvježenja' župnog vijeća. Tražili smo nove kandidate, ali nije to išlo baš kako smo se nadali. Ipak ima u našoj zajednici još hrabrih koji su spremni podmetnuti svoja leđa i pomoći da zajednica napreduje. Hvala im!

Većina dosadašnjih članova je pristalo ostati i dalje u vijeću

1. Dragan Bebić
2. Tomo Luketić
3. Ana Vidović
4. Miljenko Matas
5. Nikola Šamija
6. Ines Dukić
7. Stjepan Tomas
8. Marko Goluža
9. Ivan Mustapić

Voljni su pristupiti župnom vijeću:

10. Kaja Prpić
11. Jela Crnjak
12. Robert Bebek
13. Miroslav Čačulović
14. Ivan Gundić
15. Maria Došen

Onima koji su prestali biti članovi zahvaljujemo na članstvu i zalaganju. A svima želimo uspjeh, jer će to biti uspjeh naše zajednice.

Slijedeći sastanak župnog vijeća u utorak 9. prosinca. Taj sastanak je vrlo važan jer ćemo na njemu rasporediti službe.

## ČASTIMO DRAGOVOLJCE

Postalo je već tradicionalno da naša župa svake godine, u ovo vrijeme počasti sve one koji svojim radom pomažu da naša zajednica ide naprijed. To je samo znak kojim im želimo reći hvala.

Večera za naše dragovoljce je u slijedeću subotu nakon večernje mise, dakle oko 7:00 sati.

Ne upućujemo pozive, a nadamo se da će svi koji su u bilo čemu pomogli doći:

Članovi župnog vijeća, učitelji Hrvatske škole, članovi crkvenog zbora, gospođe koje nas redovito opskrbljuju kolačima, svi koji su pomagali na piknicima i drugdje....

## BOŽIĆNA PRIREDBA

Nećemo u ovo predbožićno vrijeme zaboraviti ni naše najmlađe. Za njih ćemo prirediti Božićnu priredbu. Oni će je zapravo prirediti u počast svoji roditeljima djedovima i bakakama i cijelon našoj župnoj zajednici. A na kraju će "Sveti Nikola" donijeti njima po koji darčić. Priredba će biti u nedjelju 14. prosinca u 5:00 sati poslije podne.

## NOVOGODIŠNJA ZABAVA

I ove ćemo godine pokušati organizirati zajednički doček Nove godine u crkvenoj dvorani. Dosadašnje zabave nisu bile baš uspješne, jer nas je bilo premalo. Još ćemo ovaj put pokušati. Prodajemo ulaznice do Božića. Ne bude li dovoljno prodanih - okazat ćemo zabavu. Stoga oni koji misle slaviti s nama imaju dva tjedna za razmišljanje.....

Cijene ulaznica su \$ 60.00 po osobi.

## CARITAS JE LJUBAV

Kao kršćani dužni smo uvijek susretati potrebnu braću s ljubavlju i pomagati im prema svojim mogućnostima. Ipak božićno vrijeme je zaista prikladno za darivanje, jer Bog je nama darovao sama sebe, pa i mi, u zahvalu njemu darujemo jedni druge.

Na ulazu u crkvu stoji kutija u koju možete staviti svoj dar. Taj dar neka bude od nepropadljive hrane, ili koji drugi proizvod koji može trajati.

Ako netko u našoj zajednici ima kome bi pomoć dobro došla, rado ćemo mu diskretno pomoći.

## MLADI FEST

Čini nam se da je tek nedavno bilo kad smo grupu naših mladih poslali na MladiFest.

Mladi su bili oduševljeni. Vrijeme je razmišljati i o slijedećem Festu. Slijedeće godine će biti također u Norvalu od 3 - 5 srpnja. Već imamo prijavnice koje mladi mogu uzeti u župnom uredu.

Da se podsjetimo: Sudjelovati mogu oni koji su navršili 16 godina, a da nisu stariji

od 30.

Prošle godine smo uspjeli platiti put svima zahvaljujući darovateljima. Koliko ćemo ove godine uspjeti - ne znamo. Pozivamo pojedince i kompanije koji nam mogu pomoći da daju svoj prilog. Naša će župa kao i do sada snositi toškove registracije.



*"Proklijat će mladica iz panja Jišajeva!"*  
Izaija 11:1



Jišaj je bio otac kralja Davida kojem je Gospodi obećao da će njegova potomka postaviti na njegovo prjestolje i da će tu ostati dovijeka (usporedi 2 Sam 7:12-16). Kako je povijest krenula neželjenim tokom nevjernosti, te progonstva kao posljedica nevjere, nije bilo i spomena Davidovu potomku. Ljudi su se pitali što je s tim davnim obećanjem. Prorok Izaija u svom proročkom viđenju nudi odgovor: *"Proklijat će mladica..."* Mi danas znamo: Mladica panja Jušajeva je naš Gospodin Isus Krist. On daje životni sok našim ljudskim nastojanjima ukoliko su usmjerena i otvorena prema Bogu.

Slaveći Došašće ne vršimo samo jedan lijepi običaj prije Božića, nego dozivamo u pamet veliku istinu: Grijeh siječe grane i stablo naše povezanosti s Bogom. Zato ćemo Došašće iskoristiti da vidimo gdje stojimo, jer ne želimo Božić dočekati osakaćeni ili odsječeni bez životnog soka. Bez Boga se sušimo i venemo, ali ako smo spremni učiniti napor kako bismo se okrenuli prema njemu, znak je da nam je "panj" još uvijek zdrav. Molit ćemo Gospodina da dade životni sok svoje milosti žilama našega duhovnog bića.

Mi Hrvati taj panj možemo promatrati i kao temelj naše stare hrvatske vjere koju primismo od otaca. Čvrst je to temelj, zdrav je panj, a mi smo pozvani dati mu novu svježinu kroz svoju navezanost na Krista Isusa. Ako se stablo vjere ne pomlađuje, ako se ne njeguje, ono sahne i

propada. Stoga u ovom Došašću koje danas započinjemo treba se zapitati: Što je s mojom vjerom? Hranim li je sokovima Isusovih darova (sakramenti), ili se ona dobro oslušila, ako ne i potpuno uvenula. U Došašću slavimo četiri nedjelje. Evandjelje ove prve nedjelje upozorava nas na potebu budnsoti. Naš ljudski život je nestbilan. *"Ne znamo ni dana ni časa"*. Kroz povjesno slavljenje Božića treba se pripremati za njegov konačni dolazak na kraju našeg vremena.

## PLAĆENI OSMIJEH

*ili darivanje bez uvjeta*

Što nam se sve ne nameće u ove predblagdanske dane kada računamo što ćemo sve kupiti i koga obradovati svojim darom? Nije li možda mudrije i razumnije više razmišljati što zapravo znači darivanje i koji su uvjeti da one postigne svrhu? Kao prvi korak na tome putu mogla bi nam poslužiti pouka koju smo čuli o jednoj poznatoj tv-spikerici.

*"Mama, zašto si tako drazesna i nasmiješena kada te gledaju na televiziji, a kod kuće si uvijek namrgođena i mrzovoljna?"*, upita dijete svoju majku, popularnu voditeljicu nacionalnog programa na televiziji.

*"Zato, dijete, što me na televiziji plaćaju da budem nasmiješena"*, odgovori iskreno i bez premissljanja omiljena tv-dama.

*"A koliko bih ti morao platiti ja da budeš nasmiješena i kod kuće?"* upita dijete naivno i otvoreno. Tv-zvijezda nije odmah odgovorila, a prikrivena suza u oku bila je najbolji odgovor djetetu koje se našlo u davno zaboravljenom zagrljaju majke koja je drugima darivala osmijeh i radost samo zato što je bila dobro plaćena. Darivanje nema protuusluge i one se ostvaruje bez uvjeta. Inače nema veće vrijednosti.

Ovo predbožićno vrijeme mi ga liturgijski nazivamo došašće -obilježeno je grozničavim razmišljanjem što razmijeniti kao znak pažnje, često obojeno potrošačkom jednadžbom *"do ut des"*, izrekom iz latinskog jezika koju možemo prevesti namjernom rečenicom: Dajem da bih dobio. No, u evanđeoskom duhu ispravnije bi bilo reći: dajem da mi se ne bi uzvratilo.

Zanimljivo kako je narodno blago mnogih naroda bogato mislima koje odudaraju od onoga što susrećemo u ove predblagdanske

dane: *"Zatvorenim očima daj, a otvorenima primaj"* (Njemačka), *"Daj svakome kruha, ali ga od svakoga ne uzimaj"* (Perzija), *"Dobri ljudi i oblaci primaju samo zato da bi dali"* (Portugal), *"Budi nijem kad daješ, govori kad primaš"* (Rusija), i tako redom. Evandjelje pak pripisuje Isusu riječi: *"Blaženije je davati nego primati!"*

Koliko li se samo novca izgubi i energije potroši u ovo vrijeme kao stvoreno za poremećaj odnosa darivanja i primanja! Ljudi naprosto kao da vode knjigovodstvo o tome, a tako je zapravo sve vrlo jednostavno, bez računice s operacijom plusa i minusa, bez zbrajanja i oduzimanja. Kada aritmetika ustupa mjesto osjećajima.

Darivanje dakle nije matematička jednadžba ("do ut des"), to je zapravo prividna računica, u kojoj netko privremeno gubi, ali uistinu mnogo dobiva. Na to nas podsjeća priča iz svakidašnjeg života, vrlo prikladna za ovo vrijeme. Mama s malodobnim sinom iziđe iz slastičarnice gdje je djetetu upravo kupila poveći komad kolača. Tek što su izašli, pristupi im siromašna žena s djetetom u naručju i pruži ruku koja je sama za sebe govorila. Malodobni sin iz ove priče pogleda mamu i nakon kratkog oklijevanja, pruži sve što mu je mama kupila u slastičarnici. Mama ga pogledom ohrabri, a kada dijete preda dar, krenu dalje, pomalo još neodlučni jesu li dobro učinili. Pristupi im tada neka žena koja je sa strane promatrala i upita mamu maloljetnog sina: *"Kada ste mu sad uzeli slatkiš, valjda je zaslužio još veći komad?"* Neodlučnost nestane s lica žene koja odgovori: *"Ne, nipošto, neću mu kupiti ništa. Tko daruje, taj se i odriče."*